



永远跟党走 奋进新时代

□ 索云厚

在庆祝中国共产党百年华诞之际和“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，党中央号召全党学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。这次学习，党中央就是让我们汲取继续前进的智慧和力量，砥砺前行，扎实奋斗。我在河北省委党校学习、研讨过程中，深切认识到自己责任重大，使命非凡，中华儿女到了再凝聚思想，重整行装再出发，努力奋斗出奇迹的时刻。

奋斗，是历史的呼唤。燕赵大地，是无数先哲产生思想、无数先烈为之奋斗的地方。连绵的太行山、燕山山脉孕育了一片片红色沃土，青龙大刀队、石太铁路破袭战、狼牙山战斗、陈庄伏击战等令敌人闻风丧胆；一望无际的华北平原，冉庄地道战、冀东破袭战、冀中反扫荡、清风店战役打得敌人摸不着头脑；一个个英雄的燕赵儿女赓续着中华民族爱好和平、自强不息的民族精神。回望

□ 冯向南

时光荏苒，岁月如梭，我在公安事业的征途上，已走过了将近9个年头。

今年的五四青年节非常特殊，正值全党上下开展党史学习教育之际，全国政法队伍开展教育整顿之时，今年也是中国共产党建党100周年。在这个特殊的节点，我重温了五四青年节的来历。1919年5月4日，为了驱逐黑暗、争取光明，为了祖国的独立和富强，一群意气风发的青年人用热血和生命谱写了一曲最壮丽的青春之歌，绘就了一幅最宏伟的青春画卷。如今，102年过去了，五四运动已作为光辉的一页载入了中华民族的史册。五四运动不仅仅是一个历史事件，它更是一种精神，一种爱国主义情怀，在这种精神里，有着青年人关注国家命运的责任和使命，有着青年人振兴民族大业的赤胆与忠心。

今天，五四精神，需要我们青年人发扬光大。我们青年民警更需要具备这种精神。2020年以来，公安机关组织网络涉枪集

## 五月的低语

郭文芳

夕阳合拢花开的白天  
灯光打开氤氲的夜晚  
尚无蛙鼓 虫鸣  
只有暮春的朗月  
孤傲地高悬

季节深处  
我澹披半身月色  
相伴孤灯一盏  
在久违的诗卷中  
把自己轻声诵读  
情感真挚 泪涌如泉  
吟咏的词句间  
有你低眉浅笑的昨天

此时真的渴望 真的  
你一声悄然的问候  
便足以喂养我  
清瘦无比的思念  
五月的清晨花红叶翠  
万物醒来 诗卷睡去  
我满怀尘世的忧伤  
和那无法诉说的怀恋  
只身打马走过  
繁花似锦的春天

(作者单位:博野县公安局)



## 奋斗，在了不起的新时代

党的百年抗争、奋斗史，燕赵大地的那一座座英雄的山峦，成了凝固的国魂。

奋斗，使燕赵儿女无比骄傲。抱着“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的豪情，中华人民共和国成立后的一个时期，河北发展真可谓一日千里，众多产品在全国顶呱呱。河北的经济发展，城市建设，农村面貌，一度令周边省份仰慕。

奋斗，需要创新引领。改革的大潮，汹涌澎湃，逆水行舟，不进则退。经济振兴面前，我们首先应进行思想的振兴。“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”，是河北每一名行政及思想工作者应尽的历史责任。

奋斗，将汇聚无穷的力量。河北有基层党组织19万余个，领导着490余万名党员，是这次党史学习教育的核心力量。面对河北经济振兴大业，必须有“上不辜负组织，下不愧对百姓”的奋斗恒心。我们要自觉从党的百年奋斗

史中、从燕赵的英雄谱中汲取砥砺奋进的力量。这种汲取，不仅是生命意义上的血脉传承，更是7500万燕赵儿女思想的凝聚，创新的凝聚，力量的凝聚。这种力量，源于“革命理想高于天”的坚定信念，源于“敢教燕赵大地换新天”的实干精神，源于总书记教导的“江山就是人民、人民就是江山”的赤子情怀。

奋斗，绘就美好的蓝图。国家有“十四五规划”，河北有发展“三件大事”。党的十八大以来，习近平总书记六次到河北视察工作，多次作出重要指示。我们应上下一心，“勇立潮头，干在实处，走在前列”。作为交警系统、省级机关队伍管理单位，我们要以建党100周年为契机，铭记政治“护城河”的使命责任，凝聚全省三万余交警队伍意志，在习近平总书记“四句话、十六字”方针的指引下，保平安，保畅通。为了使命夯实队伍思想政治基础，创新机制举措，做信号传递的加强机、创新管理的领路人，提高

“最后一公里”执行力。完善“一岗双责”制度，把队伍建设融入业务工作之中，贯穿到执法管理全过程。抓规范执法，抓窗口服务，抓“放管服”改革，抓交通安全宣传教育，运用大数据比对分析机制，科技赋能，倾听民声民意，关心群众呼声，急群众之所急，办群众之所需，做司乘人员的贴心人，让人民群众深切感受到新时代河北交警的力度与温度。宁愿自己“五加二，白加黑”，也要有警必接，有难必帮，有险必上，为打造河北一流投资环境作出应有的贡献。

丹心献祖国，热血铸忠诚。凝聚了思想和斗志、团结一心的燕赵儿女，定能在燕山太行山脉，在华北平原，在1400余公里的海岸线，创造出无数令全国、令世界称叹的奇迹，进而为实现中华民族伟大复兴贡献河北应有的力量。

(作者单位:河北省公安厅交通管理局)

## 在公安事业中谱写青春之歌

中收网行动，在海拔1300米，气候湿寒，能见度低，路况极为复杂的湘西小沙江核查阳某非法买卖、制造枪支案件线索时；在疫情防控阻击战中，主动请缨同战友一起支援一线时；在扫黑除恶专项斗争中与黑恶势力坚决作斗争时；在攻破命案、积案行动中，赴三省对21年前命案犯罪嫌疑人实施抓捕时；在蓝天保卫战专项行动中连续奋战，破获甘陶河系列采砂案时，我更是意识到这种精神的重要性，国家需要我，党和人民需要我，我年轻，我上！正是这种精神的支撑和鼓励，即使条件再艰苦、再困难，形势再危险、再严峻，我们年轻一代也从来没有退缩过。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。在任何一个时代，青年都是朝气蓬勃、富有创造性、富有生命力的代表，而青年民警则是公安工作的主力军，是公安事业发展的希望和未来。习近平总书记分别在2019年秋季学期、2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上对中青年干部提出了殷切希

望：“广大干部特别是年轻干部要经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，发扬斗争精神，增强斗争本领，为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗。”“我们正处在大有可为的新时代。年轻干部要起而行之、勇挑重担，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，经风雨、见世面，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为、不辱使命。”在纪念五四运动100周年大会上，习近平总书记指出，“新时代中国青年要听党话、跟党走，胸怀忧国忧民之心、爱国爱民之情，不断奉献祖国、奉献人民，以一生的真情投入、一辈子的顽强奋斗来体现爱国主义情怀，让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬。”这是我今后成长的方向和指路灯。我认为，热爱党、热爱人民群众、热爱自己的工作，就是爱国主义的体现。

青春心向党，奋进新征程。今后，我将从三个方面继续奋勇争先：一要在理论武装上奋勇争先。加强学习，不断丰富自己的理论知识，坚定理想信念，树立正

确的世界观、价值观、人生观。理论学习是青年民警进步的源泉，政治理论让我们坚定信仰，业务理论助推我们追赶超越。近期我在政法队伍教育整顿过程中，更加感受到了理论知识常学常新的重要性。我会努力学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习政治理论和党史等，不断用理论武装自己，做到学、思、用贯通，知、信、行统一。二要在斗争精神上奋勇争先。作为环安大队的一员，必须坚定地同污染环境、非法采矿等违法犯罪行为作斗争，为保卫我县青山、碧水、蓝天，确保人民群众的生命健康安全不懈努力。三要在重大考验上奋勇争先。努力践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，敢于挑战，大事难事勇担当，国家和人民需要我的时候，我一定会站出来不惧危险，以实际行动守护一方平安！同时，大力弘扬五四精神，立鸿鹄志、做奋斗者、当追梦人，在“追赶超越”过程中砥砺奋斗。

(作者单位:井陉县公安局环安大队)



怒放

孙卫东 摄  
(作者单位:秦皇岛市公安局)

## 奋进心向党

王力

鲜红的旗帜指引着伟大复兴的方向，不屈的民族挺直了国家坚实的脊梁。十四亿人生活在幸福美好的时代，巨龙腾飞屹立在了世界瞩目的东方。

曾几何时，多少革命先烈面对党旗庄严地举起右手，他们抛头颅、洒热血，冒着敌人的炮火奋勇前进。刹那之间，多少有志青年汇聚成滚滚的钢铁洪流，求民主、解苍生，滚烫的血液在汹涌地奔腾流淌。

是党，引领中国人民从一个胜利走向另一个胜利。是党，将东方睡狮唤醒让中华民族更加发奋图强。是党，描绘科学发展的蓝图让中国社会日新月异。是党，让贫困人口全面脱贫将盛世赞歌齐声高唱。

一百年的奋斗，一百年的拼搏。一百年的征程，一百年的期望。历史代表过去，未来继续开创。使命依然牢记，初心怎能忘。

你们听，中华民族伟大复兴的号角已然高声吹响，你们看，党正领导各族人民实现中国梦再创辉煌。在今年这个特殊的日子里，我们望远启征程、奋进心向党，鲜红的党旗，永远在新时代、新征程前进的道路上高高飘扬。

(作者单位:衡水市公安交警支队)

## 千里黄河一壶收

□ 王南海

壶口瀑布，是中国第二大瀑布，也是世界上最大的黄色瀑布。

滚滚的波涛中，只见瀑布如万马奔腾。黄河水，从上游宽阔的河面上平静地走来，像个温柔的大家闺秀。突然，河床陡然变窄，两岸石壁峭立。黄河水立刻如激怒了般的，腾起了数十米高的巨浪，翻滚着，咆哮着，怒吼着，奔腾着而来。那种气势，如群龙戏浪，形成“千里黄河一壶收”的气概。

在这汹涌的黄河水之中，竟然浮动着一条美丽的彩虹，凌驾于黄河之上。那美丽的色泽，像一座精美的桥。那彩虹弯弯的，七种颜色清晰可见。黄河水滚滚而来，带着巨大的呼啸声，一泻千里。在旁边的干流上，几条小小的瀑布也奔流着。壶口瀑布，水中带着明显的黄色，拍打着黑色的岩石，涛

声阵阵。在谷中心，竟然形成了一阵阵白色的烟雾，这就是著名的水里冒烟的奇观。这种烟，丝丝缕缕，如纱如绸，轻轻地飘浮。这种烟，也会突然腾起来，直冲云天。人们一边欣赏着冒烟的奇景，不禁感叹自然的壮阔。

九曲黄河，从高原走来，至吉县浩瀚的水面骤然收成一束，倾泻在高差三十多米的石槽中，形似巨壶注水，故名壶口。人们这样来形容：听之若雷霆之鸣，望之若虹霓直射。真是美不胜收。一边是黄河奔腾，而在另一边的黄河峡谷中，却是一片静谧。黄河河道上水不多，冲刷得很光滑。蔚蓝的天际中，一抹白云如飞翔的鸟儿，轻盈美丽。许多身着白皮袄，头戴白毛巾，手拿烟袋的陕西汉子，牵着黑色的小毛驴行走在那壮阔的天地中，竟然有着和谐之美。

龙洞是观赏壶口瀑布的最佳位置。我们沿着黑黑的阶梯走过去。出得洞口，只见黄河水滚滚而来，从天而降，气势磅礴。声如雷声轰隆，这就是有名的谷洞起雷。李白所云：黄河之水天上来，应该就是从这里看到的。黄河仿佛从天际滚滚而来，汹涌澎湃，豪迈奔腾。岩壁外，如水帘洞一般。我们竟然和古人站在同一个地点，来感受黄河。任时光流逝，黄河奔涌，生生不息。人的一生，在滚滚的黄河之前，显得多么微不足道。也许，正因为生命的短暂和脆弱，才让人更加懂得珍惜。

从龙洞出来，溯河而上。这是一片宽阔的河床。河水流得并不急。我们随意地坐在黄河边，看着天际云儿的流动，心中有着说不出的惬意。耳边播放着黄河颂，女声用咏叹的语调赞美着黄河。“我站在高山之

巅，望黄河滚滚，奔向东南。惊涛澎湃，掀起万丈狂澜，浊流宛转，结成九曲连环。从昆仑山下，奔向黄海之边，把中原大地，劈成南北两面。啊！黄河！你是中华民族的摇篮！五千年的古国文化，从你这儿发源。多少英雄的故事，在你的身边扮演！啊！黄河！你是伟大坚强，像一个巨人出现在亚洲平原之上，用你那英雄的体魄，筑成我们民族的屏障。”此时此刻，听到这些豪迈的语言，心潮澎湃，不能自己。

壶口瀑布，代表的，也是一种民族魂，无论遇到怎样的艰难险阻，都不屈不挠。著名的《黄河大合唱》似乎也在演绎着壶口风情：风在吼，马在啸，黄河在咆哮！黄河，你以奔腾咆哮的气势，让人赞叹，令人震撼……

(作者单位:石家庄市公安局桥西分局兴派出所)



有的人爱动，喜欢行走游玩，去风景区游览，尽情体验山水之美。而我是爱静，喜欢静下来品味一处景致。纵然是溪流，也能品出内涵的品格。

潺潺流水，既无大江的澎湃，也无大河的咆哮，更比不上海洋的惊涛骇浪，仿佛没有风骨，也无气质，更无魅力，但我最喜欢溪流，喜欢静下来品味溪流。溪流是可以品出风格、风韵的。

寂静的大山，纵然树木繁茂，绿草遍地，鸟语花香，可总觉得少了一些如画般的意境，诗样的情怀。

假如有了第一条溪流，清澈见底，潺潺流过，聆听那声音，清脆、亲切更温馨。此时此刻，大山就有了生机，树木花草和鸟兽，也在真正意义上鲜活起来。这难道不是溪流的品格吗？给大山以生机，给树木以葱茏，给花草以营养，给鸟兽以源泉。能够品懂溪流，自然识得了溪流的品格，是生机之源，力量之源。

百花争艳的风景，姹紫嫣红别样娇。自然会引动无数诗人作家的豪情，或挥毫泼墨，或填词酬和，或吟诵高歌。不经意间，遐思荒漠里屹立的胡杨，肃然起敬；仰望呼啸掠过的雄鹰，给人高远自信；登楼远眺关山沧海，教人勃发奋进……在这个时候，又有谁去思考和审视默默无闻的溪流呢？此时此刻，完全忘怀了溪流曾经给予一方风景的生命之源！只要无私奉献了，不图回报，如此之心态，不正是一种品味不完的风格吗？品味溪流的风格，会让人达到一种至高的境界！

静下心来品味，本身就是一种气度，是有风韵

(作者单位:怀安县公安局)

## 品味溪流

□ 田鑫